

# 一闪一闪亮晶晶 原来是环卫工人在劳动

## 郑东新区给环卫工配发带LED灯的防护马甲 早晚在路面作业时更容易被看到



马甲上多了LED灯



荧光绿色布料,不仅带有反光条,还增加了LED灯。近日,家住郑东新区的王先生开车在路上发现,东区的环卫工人穿上了“新衣服”——“LED安全反光背心”。  
郑州晚报记者 柴琳琳 文/图

### 天黑时老远就能看到

昨日早晨6点钟,天还是漆黑一片,记者在商务内环路上看到,环卫工人贺师傅身穿新型的“LED安全反光背心”,正在进行道路保洁。

虽然天很昏暗,但他工作服上一闪一闪的LED灯让人老远就能看到他工作的身影。

“我们的工作时间比较特殊,早晨天不亮就上路,晚上也要工作到很晚,这两个时间段视线不是很好,尤其在清扫机动车道上的垃圾时,看着从身

边飞驰而过的汽车,心里挺害怕的,穿上带亮灯的防护背心,心里就踏实多了。”穿着“新装备”的贺师傅笑着说。

### 可以充电循环使用

记者注意到,与旧式防护背心相比,“LED灯反光背心”通体为亮色,反光带比以前的更宽,在昏暗的光线下更加醒目,为在雨雪等恶劣天气中作业增加了安全系数,在马夹前片有个小电源盒,可以放两节5号电池,另外还有两个调节

器。最主要该背心的反光条上还有多个LED小灯,背心内有两个开关,按动开关可控制灯快闪、慢闪、常亮及关闭,背心可以通过充电循环使用,非常方便。

郑东新区市政园林水务局副局长徐兵介绍,环卫工人作业时遭遇车祸事故时有发生,为更好地保障环卫工人作业安全,目前已投入购买了1000多件新式环卫马夹,将来会全面覆盖到东区的所有环卫工人。



## 管城区志愿者 给农民工送棉衣棉被

昨日,管城区文明办、管城区志愿者联合会联合管城区建设局、交警四大队、河南省特种设备检测研究院、郑州市第39中学为管城区城东路正商佳仕阁建筑工地的农民工和建筑工人送去了40多条被褥、80多件棉衣棉服、200幅春联,并在活动现场作了关于文明交通常识、安全意识的讲解。

郑州晚报记者 冉红政  
通讯员 李天啸

## 郑东新区青年教师 上街指挥交通

“麻烦请您停一下,对面现在是红灯,请停一停,谢谢!”郑东新区外国语学校的郭老师手拿小黄旗,打着手势跟过往行人沟通,提醒大家遵守交通秩序,有序通过,确保安全。

自接到郑东新区关于进一步广泛开展“文明交通引导”活动的通知,郑东新区外国语学校从去年10月份以来在每月1日、11日、21日及每周一上午上班时间和下午下班时间,在黄河东路与九如路交叉口认真坚持进行文明交通劝阻活动。

郑州晚报记者 柴琳琳  
通讯员 郭秀芬

### 社区险谱

## Ta们都是热心肠 爱好文艺,他牵头组建合唱团 乐于助人,她为邻里琐事操心

“同在一个社区,大家都是一家人,都是彼此的志愿者。”熟悉冯安洲的人都知道她是一个闲不住的热心人。李庆昌是社区里有名的红歌手、男高音,退休后主动投入到社区建设中来,成了一名志愿者……在福华街办事处有这样一群志愿者,他们虽然年过半百,但依然朝气蓬勃,为大家服务。 郑州晚报记者 柴琳琳 文/图

她是楼栋长

### 为社区琐事跑前跑后

2006年,冯安洲退休回到社区,陇海中路社区主任闻冯安洲在单位就是先进,又是老党员,就打算请她来社区帮忙。

冯安洲欣然答应,在以后的日子里,她积极主动配合社区工作,调解邻里矛盾,替群众分忧解难,竭尽心力为居民办实事。

选举楼栋长的时候,她认真调研,征求意见,拟定了几位候选人,再把住户召集在一起选举楼栋长。

选举还没开始,大家竟不约而同要选她为楼长,理由是“你名字叫安洲,人如其名,可以安一方之洲。你做这个楼长,大家心服”。

冯安洲没想到邻居们这么信任她,心里豪气顿生,当时就下了决心,要把咱这个老楼院管好!

当了楼长的冯安洲,更是忙里忙外。给楼院装了大门,防止居民物品丢失;替居民收水电费,挨家

挨户上门服务……

2012年10月,她一直操心的“一户一表”改造终于有了回音,郑州市自来水公司答应给132号楼140户免费安装水表,但是需要楼院所属街道和单位审批才能办理。她不辞辛苦,街道办事处、铁路段、自来水公司来回跑了十几趟,终于在2013年3月为楼院所有住户装上了免费水表,解决了吃“大锅水”的问题。

他们爱好文艺

### 用歌声和剪纸丰富居民生活



李庆昌爱好文艺,是社区里有名的红歌手、男高音,退休后他主动投入到社区建设中来,成了一名志愿者。

为了发挥特长,李庆昌牵头组织30余名退休党员成立了“红旋

风”老年合唱团,主动承担起带领大家唱红歌的任务。

每周二、周四上午他们都会在社区活动室学习乐谱、演奏乐器、唱响红歌,形式多样,内容丰富。

“红旋风”合唱团成立以来,共

组织授课200余次,表演30余场,日益成为社区老人精神文化生活不可或缺的一部分。

李庆昌用他的歌声丰富了社区老人的生活,用他的歌声唱出了社区的和谐,彰显了党员风采。“当我走上讲台,看到听众们的笑脸和点头认可,听到他们的掌声,我感觉自己没有退下来,自己的价值还在!”

和他一样“退而不休”的热心人在社区还有很多,今年80多岁的王定兰就是其中一个,她把爱好剪纸的党员群众组织起来,免费教大家剪纸;并在小区院内开设老年人大课堂,每周四下午,王定兰都会准时在那里宣传党的路线方针政策,讲授养生知识,这一讲就是10年。

### 信息速递

## 京广路街道 筑牢信访稳定“防火墙”

春节即将来临,为确保辖区群众过一个安乐祥和的节日。连日来,京广路街道提前安排,研究部署网格内信访稳定工作方案,制定工作措施,明确工作责任,全力以赴确保各网格安全稳定,筑牢春节期间信访稳定“防火墙”。

郑州晚报记者 柴琳琳

## 惠济区召开 管网使用意向座谈会

近日,惠济区召开了“惠济区集中供热、燃气、自来水、排水等市政管网使用意向调查座谈会”,邀请郑州华润燃气公司、市自来水公司等多家市政管网责任单位参加了此次会议,现场为河南正弘置业有限公司等17家企业办理管网对接的问题进行了答疑解惑。

惠济区北三环以北区域多属城乡接合部,市政道路路网不健全,市政管网没有铺设,集中供热更是空白,给群众生产生活造成了极大的不便。此次座谈会为进一步了解惠济区新型城镇化建设对集中供热、燃气、供水、排水等市政资源使用需求意向,科学计划、合理编制市政管网建设方案,进一步提升城市承载力,为服务开发建设、服务群众生活提供了科学依据。

郑州晚报记者 刘怡辰  
通讯员 宋璐